

# 校

# 园

# XIAOYUAN

学  
子  
佳  
作  
  
秀  
出  
风  
采  
  
展  
示  
自  
我



## 鸚鵡“小乔”

□郑州市管城区创新街小学  
三(8)班 陈曦芝

我家养了一只虎皮鸚鵡,它长得非常美丽,我给它取名“小乔”。

“小乔”有一身五颜六色的羽毛,摸上去软软的。它面部的羽毛就像京剧里的脸谱,有着不同颜色。炯炯有神的眼睛下面有一个弯弯的小嘴,像钩子一样。翅膀上带着一些黑条纹,像老虎的斑纹。鸚鵡的肚子是浅蓝色的,像天空一样蓝,好看极了!

“小乔”虽然是一只鸚鵡,但一句话也不会说,为此我感到非常苦恼。我经常教它说话,但它只会叽叽喳喳地叫,好像在说:“我不学,我就是不学!”那样子,像极了不想学习的弟弟。

“小乔”也有调皮的时候。它喜欢荡秋千,有时还会倒挂在秋千上。有一次它的脚没抓紧杆子,不小心掉了下去,摔得可不轻。

这就是我家的鸚鵡“小乔”,它既好看又调皮,给我带来了许多快乐,我喜欢我的鸚鵡。 指导老师:赵钰

## 时代的变迁

□郑州市上街区新建小学 曹思瑶

每当我偷懒不好好学习的时候,爸爸总会给我讲他小时候生活的故事,尤其是在学校的事情:上课都是在瓦房里,下雨天总有那么几片屋顶漏雨,也没法进行课外活动,因为所谓的操场都是泥地,平时也没什么户外活动;偶尔有个别同学拿一本课外书都是抢着看,最后都抽签看谁先看。所以每次听完之后我都会认识到自己的错误,有如此好的学习环境和条件,一定要好好学习。

假期,爸爸带着我回到老家,又专门安排时间说叫我跟他到以前上学的地方去忆苦思甜,然而爸爸很快被现实打了脸。还没到小学,爸爸就一直自言自语:“是不是走错了?怎么房子这么漂亮?”直到最后爸爸看到门牌之后确认没有走错。

刚进校门,映入眼帘的便是宽敞硕大的操场,上面红色的塑胶跑道格外显眼,中间绿色的草坪甚至都是真的植物,不像我们学校都是塑料的,在跑道左边的角落里,布满了各种各样的健身器材、乒乓球台、篮球场等设施一应俱全。

这怎么和我们想象中的不一样啊?我俩还没感慨完,爸爸就迫不及待地走向右边的教学楼,整个都是明亮的玻璃外墙,走廊里各种画像和标语安排得十分有条理,每个教室都有多媒体设备,教室里宽敞明亮,窗外都是绿油油的农田,空气格外好。

在教学楼顶楼,有两间实验室,一个摆满了化学器材,一个摆满了科学模型,里面的设备我甚至从来没见过,爸爸一一给我讲解。我和爸爸走进另一栋楼的学校图书馆,我们都被震撼到了,宽阔的空间、整齐的桌椅、一尘不染的木地板,尤其是图书馆的各种图书让我和爸爸感到震惊,人文、历史、地理、文学、艺术等各种图书井井有条地摆放在书架上,我迫不及待地找了一本历史书籍开始翻阅起来。

正好进来一名值日老师,他告诉爸爸,从10年前开始,学校就一直在改进建设,尤其这两年,学校发生了翻天覆地的变化。爸爸给老师讲小时候上学的事,这位老师笑道:“你说的事早就成为历史,一去不复返了。”爸爸也笑道:“再也不能拿小时候的事情来让孩子忆苦思甜了。”说完两人哈哈大笑。

## 拼过,才明白

□郑州中原领航实验学校  
九(7)班 李逸辰

那年夏天,阳光如火,热浪滚滚。操场旁,碧绿的桦树在微风中轻轻摇曳,但那些夏日里鸣叫的蝉儿,却消失得无影无踪。跑道上,一双双运动鞋在红橡胶上划过,留下一道道浅浅的印痕,如同我们青春的足迹,由杂乱到整齐,汇聚成一幅生动的画面。

“同学们,今天测试800米和1000米,大家做好拉伸避免受伤。”体育老师的话音刚落,一片唉声叹气。800米、1000米,对我们这些平时疏于锻炼的学生来说,无疑是一场考验,我却在这叹息声中找到了自己的动力。自从看了电影《热辣滚烫》,那个从200多斤减到100多斤的女主角就成了我的榜样。她用行动告诉我,只要有信念,没有什么是做不到的。

今天,我也要挑战自己,战胜内心的恐惧,赢一次。

“预备——跑!”随着哨声响起,我像离弦的箭一般冲了出去。一开始,我遥遥领先,看着身后的人一个个被我甩远,我心中涌起一股自信。但随着时间的推移,身体的疲惫感逐渐袭来。到了第三圈,我的双腿仿佛灌了铅,沉重得抬不起来。呼吸也变得困难,仿佛被什么东西紧紧箍住。眼前开始出现幻觉,一颗颗小星星在闪烁。

“我不服!难道就这么失败了?”我在心中大吼。信念的力量让我重新振作起来,我咬紧牙关,摆动双臂,迈开双腿,开始了最后的冲刺。终于,在最后一刻,我超过了最前面的同学,冲过了终点。

“3分21秒。”听到老师报出的成绩,我躺在地上笑了。胜利的喜悦让我忘记了身体的疲惫,心中充满了自豪和满足。今天,我拼了一次,才明白信念的力量是如此伟大。它像一座灯塔,照亮了我们前行的道路,让我们在困难面前不屈不挠、勇往直前。

通过这次挑战,我明白了许多。人生就像这场长跑,充满了起伏和未知的挑战。但只要我们心中有信念,有坚持的力量,就能战胜一切困难,实现梦想。

指导老师:郑岩



## 珍惜时间,从当下做起

□郑州市中原区锦绣小学四(7)班 石悦熙

亲爱的老师们、同学们:

早上好!站在庄严的国旗下,我感到十分荣幸。今天,我演讲的题目是《珍惜时间,从当下做起》。

为什么要珍惜时间呢?因为时间是构成生命的材料,一分一秒、一时一刻,都是那么鲜活、珍贵。花儿谢了,有再开的时候;草儿枯了,有再青的时候,唯独时间就像黄河的水一样,奔流到海不复回。

当你洗脸的时候,时间从水盆里溜走了;当你吃饭的时候,时间从饭碗里溜走了;当你睡觉时,时间又从睡梦中溜走了。

同学们都听说过:一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴;一年之计在于春,一日之计在于晨;抛弃时间的人,时间也会抛弃他。在积累的一条条时间格言里,我也逐渐懂得了时间的价值。

## 入夏之时

□郑州市第四十七初级中学  
七(31)班 王子易

在我们日夜生活的这个世界上,世间万物无时无刻不在变化。但是凡事均有特例,总有一些东西是亘古不变的,比如自然规律。

转眼之间,2024年已经过了百有余,季节时令不断更替,夏日向我们走来。

在每一个夏日之中,无论你身在何处,耳边总会不时响起一种轻微的嗡嗡声,和眩晕之时的耳鸣颇为相像。这种微小的声音,或许就是蚊虫来访时的门铃吧。被蚊虫叮咬显然不是件愉快的事,但换个角度来想,这些蚊子在阴沟里窝了一个冬天,显然要出来舒展舒展四肢,活动活动筋骨。这样想来,即使是长期被人们忽视的飞虫,也有着一颗向往自由的心。

夏天的另一大标志,是那令人难以忍受的高温。即使是刚刚入夏的现在,也不是什么愉快的时光。在这入夏的时刻,气温计的读数水涨船高,人们身上的汗珠也是与日渐长。我不由得想,我们就像包子铺中的一个包子,拥挤在狭小的笼屉之中,忍受着非同寻常的高温,体内渗出一点点的汗珠。尽管现在的时光很是难熬,但酷暑终将过去,经过汗水的浇灌与时间的洗礼,我们定会独秀于林、卓犖不凡,等到那个时候,我们会感谢现在的艰辛,感谢现在的磨砺,感谢现在的自己。

时光如烟,飘然而过,一个个春秋转过,又是一个人入夏的时刻。在这并不多得的初夏时节,世界多了一份新的生机,我们也迎来了新的磨炼。

毕竟,就在这个初夏时节,有无数的学子,将要在场考试之中决定自己的命运。

指导老师:徐静

